

Директору Департамента капитального  
строительства города Севастополя  
Демиденко Михаилу Васильевичу

от жителей с.Широкое и с.Озёрное  
Орлиновского муниципального округа

Уважаемый Михаил Васильевич!

С возвращением Крыма под юрисдикцию Российской Федерации мы видим, какое огромное внимание уделяется Правительством РФ развитию культуры и спорта в России. Жители села Широкое и Озерное совсем недавно узнали о проектно-изыскательских работах по глубокой реконструкции, а вернее, строительстве клуба в селе Широкое и в начале даже обрадовались. В 2000 году сельчане участвовали в праздничных мероприятиях школы №48 по случаю 110-летнего юбилея здания, в котором располагалась эта школа. Того же года постройки в селе имеется и здание клуба села Широкое. Прошло еще 17 лет со дня юбилея, но за прошедшие годы для этих зданий ничего существенного не изменилось. Здания настолько обветшали, что дальнейшее использование их по прямому назначению не представляется возможным ввиду их аварийного состояния. В итоге 524 жителей села Широкое и 176 жителей рядом расположенного села Озерное (в котором так же нет клуба) лишены возможности посещать объекты культурного досуга и спортивных площадок в виду их отсутствия на данной территории Орлиновского муниципального округа.

Требуем обратить внимание на наши сельские проблемы и предлагаем Федеральные средства, выделяемые на реализацию мероприятий по строительству нового здания клуба в селе Широкое, использовать более рационально и во благо всех жителей сел Широкое и Озерное. Для того, чтобы сельский клуб стал действительно *центром культуры и досуга для всех слоёв населения*, он должен и отвечать специфики сельской местности, где пространство организовано таким образом, чтобы человеку был предоставлен широкий выбор вариантов проведения культурного досуга в приятной обстановке и ввиду значительной удаленности от города. Сельский клуб должен иметь своё свободное пространство для приема посетителей, участников мероприятий, гостей, стоянку для транспортных

детств, *отвечать вопросам безопасности.* Кроме того, не следует забывать и о спортивно-оздоровительных мероприятиях для молодёжи.

Скованность и ограниченность пространства земельного участка, которое изначально выбрано проектировщиками для строительства клуба, не отвечает всем тем требованиям, необходимым для строительства такого рода объекта, который находится в четырех метрах от проезжей части по улице Булгакова села Широкое и тесно соседствует с близлежащими жилыми строениями, находящимися в частной собственности. Возникают серьезные проблемы с парковкой автотранспорта и соблюдением мер безопасности во время проведения массовых мероприятий. Отсутствие централизованной канализации затруднит решения вопросов удаления сантехнических стоков. Ведь основная цель, которую мы ставим перед помещением современного клуба - комфортное размещение населения для проведения досуга. Месторасположение клуба с. Широкое самое неблагоприятное среди сельских клубов Орлиновского муниципального округа во всех смыслах современных требований к такому объекту соцкультбыта. Какую задачу должно решать это помещение в два этажа, зажатое со всех сторон частными домами и проезжей частью дороги? До первого несчастного случая? Хотя в новейшей истории Российской Федерации имеются достойные примеры организации обустройства и решения насущных социально-бытовых вопросов сельских жителей.

Так в Республике Татарстан в сельских поселениях можно увидеть прекрасной архитектуры зданий жилого фонда и объектов соцкультбыта. Несколько детских игровых площадок, спортивных залов. Молодые мамы вместе со своими детьми проводят свой досуг в обустроенных зеленых зонах. У нас же нет даже тротуаров и родители для передвижения по селу с детской коляской вынуждены выходить на проезжую часть дороги. Возникает вопрос? Почему строительство вновь возводимых объектов проводится так бездумно? Будут опрометчиво растрочены материальные средства и в итоге будут страдать те же самые сельские жители.

Требуем рассмотреть один из вариантов строительства клуба на территории бывшей школы №48 расположенной в селе Широкое по улице Булгакова 57, которая находится в аварийном состоянии и подлежит сносу. Это довольно обширная, огороженная территория с тремя террасами для спортивных площадок, доступ к которым в настоящее время ограничен для молодёжи. Имеется отдельно стоящее здание котельной, столовой с уже обустроенной канализацией. Помещение можно использовать как "Вечернее

«двор» для сельчан. Рядом расположено ещё одно здание для трудового обучения. Сейчас это здание пустует, а в своё время там с увлечением занимались ребята в духовом оркестре. Само здание нового сельского клуба органично впишется в архитектуру села. На земельном участке школы есть прекрасная возможность организовать небольшую парковую зону отдыха для молодых родителей со своими детьми, которые не будут беспокоиться за них в послеурочное время. В настоящее время 136 учащихся из Широкого и Озерное после посещения базовой школы в селе Орлиное, которая осуществляет подвоз детей по месту жительства, нет возможности употребить с пользой своё свободное время и при этом пребывать в безопасности.

Кроме того в селе много молодых родителей, у которых уже сейчас на руках более 30 детей садиковского возраста. Очень остро стоит вопрос о строительстве детского сада. Территория школы позволяет функционально решить эти две проблемы. Строительство клуба и садика в одном месте. Такое соседство позволит сконцентрировать большую часть социальных вопросов в одном месте, что позволит более продуктивно решать вопросы, связанные с обслуживанием и отоплением этих объектов в холодное время года. Обустроить площадку для сбора и удаления ТБО. Эффективнее организовать систему канализования сантехнических стоков. В любом удобном месте можно установить автономную ёмкость для обезвреживания сантехнических стоков с учетом подключения, в перспективе, к централизованной системе канализования. **Что в итоге в значительной степени сократит и удешевит общие затраты на строительство двух объектов.**

Расположение земельного участка позволяет решить вопрос о разделении соседствующих субъектов социальной сферы с разной степенью санитарно-гигиенических норм с помощью пространственной изоляции и ограждения. Для въезда на территория садика есть два варианта: со стороны ул. Ключкина и со стороны пер. Яблоневого. Подъездные пути для Клуба: ул. Булгакова и по пер. Яблоневого.

Асфальтированная площадка рядом с Часовней решает проблему со стоянкой автотранспорта во время массовых мероприятий. Такой вариант строительства клуба на долгие годы позволит решить все проблемы, связанные с развитием социально-культурной сферы этих сёл.

Есть и другой вариант строительства клуба в селе Широкое. Это открытый и общедоступный земельный участок на территории бывшей

Есть и другой вариант строительства клуба в селе Широкое. Это открытый и общедоступный земельный участок на территории бывшей молочного-товарной фермы, которая с 1996 года прекратила свою работу в связи с прекращением сельскохозяйственной деятельности колхоза "Красный Октябрь". Земельный участок в 6 гектаров попал под распаевку и сейчас частично, в виде одного ветхого строения, используется в частном порядке, где "пытаются" выращивать животных. Вот уже 22 года территория бывшей МТФ не используется по своему прямому назначению и нуждается в реконструкции во благо всё тех же самых сельских жителей. Необходима политическая воля наших руководителей, от которых зависит принятие решения по перепрофилированию и обустройству указанной земельной площади. Данная территория максимально отвечает требованиям строительства сельского клуба. В прошлом (2017) году на этой территории начато строительство ФАП и близится его завершение.

Как знать, может быть не сейчас, но через пять, десять лет сфера социально-культурной жизни в сельских поселениях выйдет на качественно новый уровень, которого требуют меняющиеся реалии нашего времени. Между тем, сельский клуб по прежнему остается практически единственным вариантом культурно-массового досуга в сельской местности. Более того, он может и должен являться не просто площадкой для культурного и современного отдыха, но и базой для формирования самосознания местного населения.

уважением,

ители сёл Широкое и Озерное

08.2018